
 
 

  PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARUNA - PB
 

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

“Teus prados floridos a todos seduz, a tua altitude reflete mais luz’’

NÍVEL SUPERIOR

P MA 2 0 2 4 - ME D UROL OGI S T A

MÉDICO UROLOGISTA

INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de  horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  4 (quatro)
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

     Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de  a  40 (quarenta) 01 15,
Raciocínio Lógico de  a  e Conhecimentos Específicos de  a .16 25 26 40

    Lista de Presença Folha de RespostasAssine a  e entregue ao Fiscal de Sala a  devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o Texto I e responda às questões de 1 a 10:

Texto I

Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM, médicas são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009, elas lideram 
entre egressos de cursos de Medicina

Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria.

O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de homens e se 
tornar maioria na profissão ainda neste ano, conforme a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho 
Federal de Medicina (CFM).

Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92%  dos profissionais, 
enquanto os homens são 50,08% do total. Em 1990, só 30% dos médicos no País eram do sexo feminino.

Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais.

Segundo o CFM, a ligeira vantagem masculina ainda existente no cenário nacional deverá ser superada neste ano porque, desde 2009, 
as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina. Entre os profissionais com menos de 40 anos, elas já são maioria 
(58%). E só considerando os médicos que ingressaram no mercado em 2023, 60% eram do sexo feminino. “A minha turma da 
faculdade era composta majoritariamente por mulheres. De 40 alunos, só 7 eram homens”, conta a clínica-geral Laura Gomes Flores, 
que se formou em 2019.

Especialistas e representantes da categoria destacam que a mudança no perfil dos médicos brasileiros traz repercussões também para os 
pacientes. No estudo divulgado, o CFM ressalta que a evolução na composição de gênero na Medicina “traz consigo novas 
perspectivas e abordagens para o atendimento à saúde”.

Quanto às áreas de especialização, embora o País esteja atingindo um equilíbrio de gênero no número total de médicos, há 
especialidades que ainda mantêm amplo predomínio feminino ou masculino.

Estudo de 2023 da Associação Médica Brasileira (AMB) e da Faculdade de Medicina da USP (FMUSP) mostrou que, em 
dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas. Já em áreas como 
urologia, ortopedia e neurocirurgia, os homens representam mais de 90% dos profissionais. As especialidades cirúrgicas, no geral, têm 
menos de 25% de mulheres entre seus médicos.

Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um 
fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado de trabalho como um todo e traz um impacto 
positivo para o paciente ao elevar o número de profissionais do sexo feminino, que costumam ter mais habilidades relacionais, como a 
empatia. “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 
elevados de remuneração. A presença feminina costuma ser acompanhada por compromisso e maior tempo de permanência com os 
pacientes”, diz a especialista.

Para o CFM, o cenário “desafia as estruturas tradicionais e as normas de gênero na Medicina, abrindo caminho para um ambiente mais 
inclusivo e diversificado” e “pode servir como um catalisador para abordar questões mais amplas de equidade de gênero no setor de 
saúde”.
Fonte: CAMBRICOLI,  Fabiana. Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano. , ano 145, n. 47655, 8 abr. 2024. O Estado de S. Paulo
Metrópole, p. A12. Disponível em: https://www.pressreader.com/brazil/o-estado-de-s-paulo/20240408/page/12. Acesso em: 08 abr. 2024, com adaptações.

1ª QUESTÃO
Considerando as ideias apresentadas e os sentidos autorizados pelo Texto I, analise as assertivas abaixo.

I- Do ponto de vista da distribuição quantitativa, as mulheres representam a maior força de trabalho entre os profissionais médicos 
em atuação no Brasil.  

II- O número de mulheres nas especialidades urológicas, ortopédicas e neurocirúrgicas está aquém do número de homens.
III- A chamada feminização da Medicina é um fenômeno particular do Brasil, haja vista a distinta proporção entre profissionais do 

sexo masculino e profissionais do sexo feminino.
IV- ºNo fragmento “A minha turma da faculdade era composta majoritariamente por mulheres” (5 §), o termo “majoritariamente” 

pode ser substituído sem alteração de sentido por “mormente”.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) II e IV.    II e III.
b) e) I, II e IV. I e III.    
c) III e IV.
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2ª QUESTÃO
Analise as assertivas consoante as ideias e os propósitos comunicativos do Texto I.

I- O texto defende a ideia de que as mulheres estão se tornando maioria entre os médicos no Brasil, o que representa uma mudança 
significativa no perfil da profissão. 

II- O objetivo do texto é informar sobre a mudança no perfil dos médicos no Brasil, destacando o aumento da presença feminina na 
profissão e suas repercussões. 

III- O texto fornece dados e análises sobre a feminização da Medicina, apontando para a iminência das mulheres se tornarem minoria 
entre os médicos no país. 

IV- O texto pode estimular reflexões sobre questões de equidade de gênero no campo da saúde e em outros setores da sociedade.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) c) e) .        II e III I e IV. I, II e III.
b) d)    I, II, e IV.I, III e IV. 

3ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que funciona como argumento de autoridade na construção argumentativa do Texto I.

a) 8º§).“em dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas” (
b) “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais” 

(3º§).
c) 8º§).“As especialidades cirúrgicas, no geral, têm menos de 25% de mulheres entre seus médicos” (
d) “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 

elevados de remuneração” (9º§).
e) “Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 

trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

4ª QUESTÃO
A oração “desde 2009, as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina” (  pode ser reorganizada, com 5º§)
correção gramatical e atenção à delimitação dos constituintes oracionais, em:

I- As mulheres, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
II- As mulheres, desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.
III- As mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
IV- As mulheres desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.

Está mantida a correção gramatical e a adequada delimitação dos constituintes oracionais em:

a) c) e) I  apenas      I  apenas.III e V I, II, III e IV. II e V . 
b) d) II e III apenas.    apenasI, II e III .

5ª QUESTÃO
Releia o fragmento extraído do Texto I e  as assertivas apresentadas em sequência. analise

“Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM,  são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009,  lideram médicas elas
entre egressos de cursos de Medicina
Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria”.

I- Os termos “mulheres” e “médicas” constituem uma cadeia coesiva em torno do tema central do texto.
II- ntA repetição do termo “elas”, mencionado no fragme o duas vezes, é um recurso linguístico inadequado, haja vista que provoca 

repetição desnecessária.
III- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada pronominal importante na recuperação de termos já mencionados.
IV- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada por hipônimo, ou seja, de um termo geral para um específico, recurso que 

colabora para a interligação das partes do texto.
V- No fragmento “Na cidade de São Paulo, já são maioria”, há uma elipse do referente, recurso coesivo também importante na 

construção textual.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) c) e) . I, III e V.       II e IV I, II e V.
b) d)    I, II e III. II, III, IV e V.
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6ª QUESTÃO
Observe o emprego das vírgulas no fragmento “Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro 
(UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado 
de trabalho” ( ) e  as assertivas.9º§ analise

I- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para isolar o aposto “médica e professora da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro (UFRJ)”.

II- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para separar elementos que exercem a mesma função sintática. 
III- As vírgulas foram empregadas de modo inadequado, já que não se deve separar sujeito e verbo.
IV- As duas vírgulas poderiam ser substituídas por travessão. 
V- Apenas a primeira vírgula poderia ser substituída por travessão.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) I e IV.
b) I e V.
c) II e IV.
d) II e V.
e) III.

7ª QUESTÃO
Analise os dois fragmentos abaixo e analise as assertivas que seguem.
 
I- “O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de 

homens e se tornar maioria na profissão ainda neste ano” (2º§).
II- “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais.” 

(3º§).

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .as assertivas I e II são constituídas por relação de coordenação
b) há, pelo menos, uma relação de subordinação na assertiva I.
c) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva II.
d) as assertivas I e II são constituídas por relação de subordinação.  
e) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva I.  

8ª QUESTÃO
Leia o excerto e analise as assertivas que seguem:

“O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil  elas devem superar a quantidade de homens e se e
tornar maioria na profissão ainda neste ano,  a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho conforme
Federal de Medicina (CFM).” (2º§).

I  - O termo “conforme” pode ser substituído sem alteração de sentido pelo termo “consoante”, mas não pode ser substituído pelo 
termo “segundo”.

II  - Na oração “elas devem superar a quantidade de homens”, o pronome “elas” é empregado como um recurso anafórico, já que 
retoma um termo anterior.

III  - Embora a conjunção “e” seja classificada como uma conjunção aditiva, está sendo empregada com valor adversativo.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .I e II apenas
b) I apenas.
c) III apenas.
d) II apenas.
e) I, II e III.
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9ª QUESTÃO
Leia o fragmento e avalie as assertivas que seguem:

“Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

I  - Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, o verbo “existir” não será flexionado.
II  - Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, a forma verbal adequada é “existem”.
III  - A forma verbal “representam” poderia ser substituída pela forma “representa”, sem prejuízo do sentido e da correção gramatical.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) II apenas. 
b) I apenas.
c) III apenas.
d) I e III apenas.
e) I, II e III.

10ª QUESTÃO
Substituindo  fragmento personagens“personagens” por “personagem” e “pai” por “pais”, o “No conto lido, as  estão passando por um 
momento difícil em sua vida financeira. O  tem dívidas com credores, mas encara seus problemas com otimismo e criatividade” pai
recebeu nova redação, em consonância com as regras de concordância verbal e nominal prescritas pela gramática normativa, em:

a) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 
encara seus problemas com otimismo e criatividade.

b) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, mas 
encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

c) No conto lido, as personagem estão passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, 
mas encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

d) No conto lido, as personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. O pai têm dívidas com credores, mas 
encaram seu problema com otimismo e criatividade.

e) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 
encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

Leia o Texto II e responda às questões 11  1 :de a 3

Texto II

Placa com erro ortográfico em obra pública chama atenção de internauta

Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 
por um erro ortográfico [...]. O erro está na placa que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local, que 
fica às margens da Rodovia Duca Serra, no bairro Marabaixo, Zona Oeste da capital. A AIFA é administrada pela Secretaria de Justiça e 
Segurança Pública (SEJUSP) e a obra é executada com recursos federais.

F o n t e :  P l a c a  c o m  e r r o  o r t o g r á fi c o  e m  o b r a  p ú b l i c a  c h a m a  a t e n ç ã o  d e  i n t e r n a u t a .  .  D i s p o n í v e l  e m : P a c h e c o ,  J o h n .  G 1
h t t p s : / / g 1 . g l o b o . c o m / a p / a m a p a / n o t i c i a / 2 0 1 4 / 1 1 / p l a c a - c o m - e r r o - o r t o g r a fi c o - e m - o b r a - p u b l i c a - c h a m a - a t e n c a o - d e -
internauta.html?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=g1. Acesso em: 22 mar. 2024, com adaptações.
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11ª QUESTÃO

Analise as assertivas abaixo a respeito do Texto II:

I-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeiçoamento”, grafado com “cê-Há um desvio ortográfico na grafia do termo

cedilha”.

II-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeissoamento”, grafado com Há um desvio ortográfico na grafia do termo

“ss”.

III-  “empresa”, escrita com “s” em vez de “empreza”, grafado com “z”.Há um desvio ortográfico na grafia do termo

IV- O termo “administrativo” deveria ter recebido acentuação gráfica.

V- O termo “municipio” deveria ter recebido acentuação gráfica.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e IV

b) III e V.

c) I e V.

d) II e V.

e) I e III.

12ª QUESTÃO

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre o termo destacado no fragmento e a classe de palavras correspondente:

a) placa ” . “O erro está na  que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local (1º§) – adjetivo

b) na“Uma placa afixada  entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento” (1º§) – pronome. 

c) “A AIFA  administrada pela Secretaria de Justiça e Segurança Pública (1º§) – verbo.é ” 

d) com“a obra é executada  recursos federais” (1º§) – interjeição.

e) pública“Placa com erro ortográfico em obra  chama atenção de internauta” (título) – numeral.

13ª QUESTÃO

Observe o excerto abaixo:

“Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 

por um erro ortográfico”. 

Assinale a alternativa que apresenta uma nova possibilidade de pontuação e reestruturação dos constituintes oracionais:

a)  uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá,

atenção por um erro ortográfico.

b) Em Macapá, uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

c) uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá 

atenção por um erro ortográfico.

d) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

e) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) em Macapá, tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.
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14ª QUESTÃO
Observe as placas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/16262992 Acesso em: 20 abr. 2024. Disponível em:.           
            https://www.qualiseditora.com/post/2018/03/23/dicas-de-

ortografia-11-placas-com-erros-de-ortografia. Acesso em: 20 abr. 
2024.

a) .O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão de justificativas distintas
b) O acento indicativo de crase na placa A se justifica em razão da junção da preposição requerida pelo termo “reduza” com o artigo 

definido que precede o termo “velocidade”.
c) O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão da mesma justificativa.
d) O acento indicativo da crase não deve ser empregado em nenhuma das placas, haja vista que inexiste motivação para o emprego do 

sinal indicativo da crase em ambos os casos.
e) O acento indicativo de crase deveria ter sido empregado na placa B, já que “a frente” é uma expressão adverbial feminina.

15ª QUESTÃO:
Observe o  a seguir e  as assertivas que seguem.analisepost

Disponível em: https://www.instagram.com/p/C50l16aL-ed/. Acesso em: 17 abr. 2024.

I- postA posição do pronome oblíquo átono no início da oração, conforme apresentado no , é um exemplo de uma interdição 
normativa.  

II- postHá, na placa apresentada no , um caso de ênclise, quando o pronome está anteposto ao verbo.
III- A despeito de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração reflete um uso bastante comum 

na fala dos brasileiros em situações informais.
IV- Apesar de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração é admitido em situações 

comunicativas de baixo nível de formalidade, como conversas em família e entre amigos.
V- O uso do pronome oblíquo átono em posição inicial não é admitido na língua portuguesa em hipótese alguma, razão pela qual é 

um fenômeno que quase não se percebe na fala dos brasileiros.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) . III e V.   II, III e IV
b) e)    V.I, II e V.
c) I, III e IV.
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16ª QUESTÃO

Qual a contrapositiva da proposição condicional P: “Se como doce, não almoço”?

a) Se almoço, então como doce.

b) Se não almoço, então como doce.

c) Se não como doce, então almoço.

d) Se almoço, então não como doce.

e) Se como doce, então almoço.

17ª QUESTÃO

Considere os conjuntos A={0,3,6,9,12,15,18}, B= {0,2,4,6,8,10} e C= 

{5,10,15,20}. Qual o resultado de (C-A)∩ (C-B)?

a) {5, 7, 9, 8}.    

b) {0, 6}.     

c) {5, 20}.

d) {-5, 8, 11, 14}.

e) {2, 3, 5}.

18ª QUESTÃO

Ana tem dois filhos: Mateus e Marta. Sabe-se que:

I- A soma das idades de Ana, Mateus e Marta totaliza 63 anos.

II- Quando Marta nasceu, Ana estava com 33 anos de idade. 

III- Em 6 anos, Mateus terá o dobro da idade de Marta.

Qual a idade de Ana, quando Mateus nasceu?

a)  25 anos.    

b)  19 anos.    

c) 30 anos.

d) 18 anos.

e) 21 anos. 

19ª QUESTÃO

Qual o valor do produto dos próximos dois termos da sequência 1, 4, 3, 6, 5, 8, 7, 

10,  …?

a) 98.     

b) 108.     

c) 156.

d) 72.

e) 116.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO

Considere a tabela verdade a seguir:

Qual a sequência de valores omitidos na última coluna da tabela verdade, de cima 

para baixo? 

a) VFVF.     

b) FVVF.     

c) FVFV.

d) VFFV.

e) VFFF.

21ª QUESTÃO

Sejam p,q e r proposições simples. 

Quais os respectivos valores lógicos das proposições compostas P: p (q r),        

Q: p  q e R: (p q)  ~r, sabendo que a proposição S: q  ~r é falsa?   

a) P e Q são verdadeiras e R é falsa.

b) P,Q e R  são verdadeiras.

c) P e R são verdadeiras e Q é falsa.

d) Q e R são verdadeiras e P é falsa.

e) P, Q e R são falsas.

22ª QUESTÃO

Considere a proposição P: “Se vou à praia ou à chácara, então não vou de 

bicicleta”. 

Quantas linhas há na tabela verdade da Proposição P? 

a) 8.    

b) 4.    

c) 16.

d) 32.

e) 64.

p q r (q∨~r) ⟶ (~(~p⟷ q) ∧ r)  

V V V V 

V V F F 

V F V  

V F F  

F V V F 

F V F  

F F V  

F F F F 
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23ª QUESTÃO

A música “Me deixa em Paz”, de Monsueto e Aírton Amorin, contém os seguintes 

versos: “Se você não me queria/Não devia me procurar/ Não devia me iludir/ Nem 

deixar eu me apaixonar”. Quantas proposições simples há neste trecho da canção?

a)  8.    

b)  5.    

c)  6.

d)  7.

e)  4.

24ª QUESTÃO

Considere as proposições:

P: Caio é paraibano ou Miguel é potiguar.

Q: Marta é pernambucana e Caio é paraibano se, e somente se, Carol não é baiana.

R: Se Carol é baiana, então Marta não é pernambucana. 

Sabendo que P e Q são verdadeiras e R é falsa, pode-se concluir que:

I- Caio é paraibano. 

II- Miguel é potiguar.

III- Marta é pernambucana.

IV- Carol é baiana. 

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a)  I e II.    

b)  I e III.     

c)  II, III e IV.

d)  I, II e IV.

e)  III e IV.

25ª QUESTÃO

Marta, Pedro e Carol são amigos e estão organizando uma viagem com suas 

famílias. Para escolher o local da viagem, eles levam em consideração que os três, 

juntos, têm 6 filhos, 6 gatos e 3 cachorros. Ademais, sabe-se que:

I- Uma pessoa tem três filhos e dois cachorros.

II- Marta, Pedro e Carol têm três animais cada.

III- Carol tem tantos filhos quanto cachorros.

IV- Marta tem mais filhos que Pedro e Carol.

Com base nas informações acima, é CORRETO afirmar que:

a) Carol não tem filhos.

b) Pedro tem 2 filhos.

c) Marta não tem cachorros.

d) Pedro tem apenas um gato.

e) Carol tem 3 cachorros.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
26ª QUESTÃO
Sobre os Tumores Testiculares, assinale a alternativa CORRETA.

a) A normalização dos marcadores tumorais após orquiectomia radical significa remissão da doença.
b) Cerca de 58% dos tumores seminomatosos têm prognóstico ruim.
c) O pico de incidência dos tumores testiculares é na terceira década de vida para os tumores não seminomatosos e tumores mistos, e 

quarta década de vida para os tumores seminomatosos.
d) Em 25% dos casos, o câncer testicular apresenta-se bilateralmente ao diagnóstico.
e) Invasão de rete tesis e tamanho do tumor são fatores patológicos de risco para doença metastática oculta nos tumores não 

seminomas.

27ª QUESTÃO
Sobre as doenças sexualmente transmissíveis, considere as afirmativas a seguir.

I-  O seguimento da sífilis pós-tratamento é feito por intermédio do VDRL a cada três meses no primeiro ano. A presença de duas 
dosagens de VDRL com títulos estáveis, após um ano, permite a alta ambulatorial do paciente.

II-  Haemophilus ducreyiCancro mole é uma enfermidade causada pelo , de transmissão exclusivamente sexual. Caracteriza-se por 
lesões ulcerosas únicas ou múltiplas, geralmente dolorosas, de bordas irregulares, fundo necrótico, com saída de exsudato 
amarelado de odor fétido.

III-  O tratamento de donovanose é feito com doxiciclina 100mg, duas vezes ao dia, por no mínimo três semanas, ou até o 
desaparecimento completo da lesão. Parceiros sexuais não necessitam de tratamento. 

IV-  Peniscopia de rotina é recomendada para parceiros assintomáticos de mulheres com infecção por HPV, com objetivo de reduzir a 
recorrência das lesões nas mulheres por reinfecção pelo parceiro.

É CORRETO o que se afirma em:

a) I e II apenas.
b) I, II e III apenas.
c) I, II, III e IV.
d) I, II e IV apenas
e) II e IV apenas.

28ª QUESTÃO
A epididimite é a infecção escrotal mais frequente. Dor aguda e inchaço do epidídimo acometido são os sintomas mais frequentes. 
Sobre a epididimite, assinale a  CORRETA.alternativa

a) A doença é mais comum em idosos.
b) A infecção estabelecida no epidídimo geralmente tem origem hematogênica.
c) Como o ducto deferente não apresenta peristaltismo, nem movimentos ciliares, a urina contendo bactérias pode facilmente refluir e 

levar a uma infecção local.
d) Em jovens sexualmente ativos, a epididimite comumente está relacionada às infecções sexualmente transmissíveis, como as 

uretrites causadas por . N. gonorrhoeae e C. trachomatis
e) EnterococcusA presença de secreção uretral sugere bactérias causadoras de uretrite, como .

29ª QUESTÃO
Sobre a litíase urinária, analise as afirmativas a seguir.

I-  Cálculos ureterais de até 10mm sem complicações associadas que indiquem intervenção cirúrgica, observação clínica periódica 
além de terapia medicamentosa expulsava podem ser medidas indicadas inicialmente como opção terapêutica.

II-  Bicarbonato de sódio por via oral pode ser utilizado como tratamento para dissolução química de cálculos de ácido úrico, com 
taxas de sucesso que podem atingir 86% em um ano.

III-  Estudos prospectivos em grandes populações não apontam menor taxa de recorrência de litíase urinária em pacientes com ingesta 
reduzida de cálcio na dieta.

É CORRETO o que se afirma em:

a) I apenas.
b) I, II e III.
c) I e III apenas.
d) III apenas
e) II e III apenas.
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30ª QUESTÃO
A ereção peniana é um fenômeno fisiológico, que envolve mecanismos neurovasculares e endócrinos, cujo resultado final é o 
relaxamento da musculatura lisa do pênis, facilitando o influxo de sangue para os corpos cavernosos e promovendo o aumento e a 
rigidez peniana. A sinergia entre os efeitos psicogênicos e reflexos é importante para a obtenção e manutenção de uma ereção 
satisfatória. Sobre os mecanismos anátomo-fisiológicos da ereção, analise as afirmativas:

I-  A ereção ocorre quando os mecanismos alfa-adrenérgicos do sistema nervoso simpático - que mantêm o estado de flacidez 
peniana - são inibidos pelo estímulo erótico ou sensorial, e ocorre aumento dos sinais excitatórios parassimpáticos, que gera 
relaxamento do tônus da musculatura lisa das artérias cavernosas, e consequente aumento no fluxo de sangue para os corpos 
cavernosos.

II-  O mecanismo de ereção ocorre por aumento do cálcio intracelular na musculatura lisa peniana, promovida por ativação da 
acetilcolina.

III-  As fosfodiesterases são enzimas que reduzem a concentração plasmáticas do GMPc, pois convertem o GMPc em GMP, 
aumentando o cálcio intracelular.

É CORRETO o que se afirma em:

a) I e III apenas.
b) I, II e III.
c) II apenas.
d) I e II apenas
e) II e III apenas.

31ª QUESTÃO
Paciente do sexo feminino, 45 anos, chega ao seu consultório com queixa de incontinência urinária, em uso de fraldas, e apresenta 
Estudo Urodinâmico, cuja conclusão é: HIPERATIVIDADE DETRUSORA COM PERDA, COM PRESSÃO DE PERDA ACIMA 
DE 55 cmH2O. Nesse contexto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Fisioterapia pélvica para reabilitação e fortalecimento muscular é o tratamento padrão-ouro.
b) Sling transobturatório com tela de polipropileno em uretra média é a melhor opção terapêutica.
c) Trata-se de paciente com risco de lesão do trato urinário superior.
d) Tratamento cirúrgico com fita vaginal sem tensão TVT tem melhores resultados.
e) O tratamento deve ser feito com alfa-bloqueadores. 

32ª QUESTÃO
Paciente do sexo feminino de 17 anos, apresentando histórico de dor lombar à esquerda recorrente, de moderada intensidade há cerca 
de um ano. Apresenta hemograma com anemia e leucócitos em níveis normais. Nega história de febre. Traz tomografia 
computadorizada com contraste, que apresenta lesão em terço médio de rim esquerdo, cerca de 4,0 centímetros em seu maior diâmetro, 
imagem característica de angiomiolipoma. Sobre o caso clínico, assinale a alternativa CORRETA.

a) Tratamento com embolização deve ser oferecido, pois a paciente apresenta sintomas de dor, e em caso de ela engravidar, aumenta o 
risco de crescimento do tumor e sangramento.

b) Nefrectomia radical está indicada pelo risco de malignidade.
c) A ruptura espontânea com hematúria é a apresentação clínica mais comum.
d) Não necessita de tratamento, nem seguimento com exames de imagem.
e) Os angiomiolipomas com maior teor de gordura têm menor risco de transformação maligna.

33ª QUESTÃO
Sobre o tratamento do câncer de próstata, analise as afirmativas.

I-  Pacientes com histologia intraductal e cribiforme em biópsia devem ser excluídos do tratamento com Vigilância Ativa.
II-  HIFU deve ser oferecido em caso de doença de risco intermediário.
III-  Em pacientes com comorbidades e expectativa de vida menor que 10 anos, o tratamento de câncer de próstata localizado deve ser 

adiado.

É CORRETO o que se afirma em:

a) I e II apenas.
b) I e III apenas.
c) II apenas.
d) I, II e III.
e) II e III apenas.
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34ª QUESTÃO
Em um paciente com PSA = 9,0 pré-operatório, que foi submetido a Prostatectomia Radical para tratamento de câncer de próstata, o 
resultado do histopatológico da peça cirúrgica demonstrou Adenocarcinoma de Próstata Gleason 3+4=7, presente em 60% do lobo 
prostático direito, sem invasão extracapsular, restrito à próstata, com margens cirúrgicas negativas, sem linfonodos acometido  pela s
doença. Cintilografia óssea negativa para doença metastática. Sobre o caso acima, assinale a alternativa CORRETA.

a) Trata-se de um tumor de risco intermediário para recorrência.
b) Deve-se oferecer radioterapia adjuvante devido ao alto risco de recidiva local.
c) O estadiamento da doença acima é T2cN1M1.
d) Trata-se de um tumor de baixo risco. Portanto, não necessita de tratamento adjuvante.
e) Hormonioterapia deve ser oferecida como tratamento adjuvante.

35ª QUESTÃO
Paciente de 60 anos, em consulta de rotina para acompanhamento de hiperplasia prostática benigna, apresenta jato urinário fraco, 
sensação de esvaziamento vesical incompleto na maioria das vezes, noctúria e gotejamento pós-miccional. Sobre o caso, assinale a 
alternativa CORRETA.

a) Alfa-bloqueadores são contraindicados para pacientes com hiperplasia prostática benigna com sintomas moderados.
b) Urofluxometria com Qmáx > 15ml/s exclui o diagnóstico de obstrução infravesical.
c) Tratamento clínico medicamentoso com beta-2 agonistas está indicado.
d) Antibioticoprofilaxia perioperatória não é recomendada em caso de tratamento cirúrgico (ressecção endoscópica de próstata).
e) Em caso de complicações como hidronefrose e/ou litíase vesical, o tratamento cirúrgico está indicado.

36ª QUESTÃO
O fator de risco mais comumente presente em pacientes com câncer de bexiga é:

a) exposição ocupacional a aminas aromáticas.
b) etilismo.
c) radiação ionizante.
d) obesidade.
e) tabagismo.

37ª QUESTÃO
Sobre o tratamento do câncer de bexiga não músculo-invasivo, assinale a alternativa CORRETA.

a) Tratamento adjuvante com BCG tem menos efeitos colaterais do que a quimioterapia intravesical com Mitomicina-C.
b) Tratamento adjuvante com Mitomicina-C e Interferon são superiores ao tratamento com BCG na prevenção de recorrência do 

tumor vesical em tumores de risco intermediário e alto.
c) Em pacientes com tumores de risco intermediário e alto risco, a terapia intravesical com BCG  ( rin) após a Bacillus Calmette-Gué

Ressecção Endoscópica do Tumor Vesical reduz o risco de recorrência do tumor.
d) Em pacientes com tumores de baixo risco, a terapia adjuvante com BCG intravesical deve ser mantida por três anos.
e) Quimioterapia intravesical em dose única após ressecção Endoscópica do Tumor não reduz significativamente as recorrências de 

tumor, quando comparadas à Ressecção Endoscópica de Tumor exclusiva.

38ª QUESTÃO
Sobre o câncer de pênis, analise as afirmativas:

I-  Carcinoma de células escamosas é o principal tipo histológico.
II-  Presença de fimose e falta de higiene são fatores de risco comuns.
III-  Penectomia parcial é indicada nos casos de estadiamento do tumor T3. 

É CORRETO o que se afirma em:

a) I e III apenas.
b) I, II e III.
c) II apenas.
d) I e II apenas.
e) II e III apenas.
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39ª QUESTÃO
Qual das situações abaixo é melhor indicação para Litotripsia Extracorpórea por Ondas de Choque?

a) Gestante de 32 semanas, com cálculo renal de 1,2cm não obstrutivo.
b) Paciente com cálculo de 1,0cm, com densidade de 700UH, localizado em terço médio do ureter esquerdo com hidronefrose à 

montante.
c) Paciente portador de bexiga neurogênica, com cálculo vesical de 2,5cm.
d) Paciente com cálculo de 1,2cm, com densidade de 850UH em terço médio de rim esquerdo.
e) Paciente com cálculo renal, portador de hemofilia tipo A.

40ª QUESTÃO
Para pacientes com hipercalciúria idiopática, o melhor tratamento para prevenir recorrência de litíase urinária é:

a) alopurinol.
b) vitamina D.
c) D-penicilamina.
d) bicarbonato de sódio.
e) diuréticos tiazídicos.


